
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 276
van LORIN PARYS
datum: 24 januari 2022

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Hulplijn 'Stop it Now!'   -  Oproepen

Stop it Now! is een hulplijn voor mensen met pedofiele gevoelens of die zich zorgen 
maken over hun seksuele gevoelens of gedrag naar minderjarigen. Maar ook de context 
van deze mensen of betrokken professionele hulpverleners kunnen de hulplijn 
contacteren voor advies. Stop it Now! is actief in Vlaanderen sinds mei 2017.

Ondanks het toenemende aantal meldingen doorheen de jaren, zijn de openingsuren van 
de hulplijn beperkt. Stop it Now! is telefonisch bereikbaar op dinsdag van 15 tot 19 uur, 
op woensdag van 9u30 tot 12u30 en op vrijdag van 12 tot 15 uur. De chat is enkel 
beschikbaar op dinsdag van 15 tot 19 uur. Er kan wel steeds een mail gestuurd worden.

Tijdens de coronacrisis was er een verschuiving waar te nemen in wie contact opneemt 
met de hulplijn. Normaal nemen vooral mensen die zich zorgen maken om hun eigen 
gedrag of gevoelens contact op, maar tijdens de coronacrisis is dat verschoven naar 
mensen die zich zorgen maken om het gedrag van anderen.

1. Kan de minister een overzicht geven van de oproepen in 2020 en 2021 per maand? 
Graag een overzicht: 
a) per manier van contactname (via telefoon, chat of mail);
b) of de persoon contact opnam voor zichzelf, voor iemand anders of dat het een 

hulpverlener betrof;
c) volgens het geslacht en de leeftijd van de persoon die contact opnam (van 

diegene die bekend zijn).

2. Kan de minister een overzicht geven van de oproepen die niet beantwoord konden 
worden wegens een bezette lijn of een oproep buiten de openingsuren in 2020 en 
2021 per maand? Graag een overzicht per manier van contactname (via telefoon, 
chat of mail).

3. Hoeveel personen werden doorverwezen naar gespecialiseerde hulp in 2020 en 
2021? Graag een overzicht per jaar en naar welke hulp werd doorverwezen.

4. Stop it Now! Heeft sinds 2018 een onlinezelfhulpmodule op de website. 

Hoeveel personen hebben gebruikgemaakt van de zelfhulpmodule in 2020 en 2021? 
Graag een opdeling per maand.

5. Hoeveel personen hebben de website bezocht in 2020 en 2021? Graag een overzicht 
per jaar en hoeveel van hen ook contact opnemen met de hulplijn na het bezoek.

6. Zijn er afgelopen 5 jaar campagnes opgestart ter bekendmaking van de hulplijn? Zo 
ja, hoeveel bedroegen de kosten hiervoor? Graag een opdeling per campagne en 
tijdsperiode.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 276 van 24 januari 2022
van LORIN PARYS

Ik wijs er graag op dat de cijfers van ‘Stop it Now!’ voor de vraagsteller, net als voor alle 
andere geïnteresseerden, terug te vinden zijn in de jaarverslagen, die de hulplijn ook 
publiceert op haar website www.stopitnow.be.

1. a) Onderstaande grafiek geeft een overzicht van het aantal contactnames per jaar 
sinds de start van de hulplijn ‘Stop it Now!’ in mei 2017. Het eerste jaar betreft 
bijgevolg geen volledig jaar.

De hulplijn werd sinds de opstart in mei 2017 tot eind december 2021 1.913 keer 
gecontacteerd. 689 personen namen contact per telefoon, 703 personen namen 
contact per email en 172 personen namen contact op via chat (opgestart in juni 
2019). Over de periode sinds de opstart van de chat liep ongeveer 20% van de 
contacten via chat (één keer per week geopend), iets minder dan 39% via 
telefoon (drie keer per week geopend) en iets meer dan 41% via e-mail (in 
principe elke weekdag bereikbaar).  



Onderstaande grafiek geeft een overzicht van het aantal contactnames per maand 
in het jaar 2020, per manier van contactname. 

Onderstaande grafiek geeft een overzicht van het aantal contactnames per maand 
in het jaar 2021, per manier van contactname. 
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b) Een overzicht van het soort hulpvragen over de gehele periode kan worden 
teruggevonden in onderstaande taartdiagram. 

De grootste groep betreft de eerste doelgroep: personen die bezorgd zijn over 
hun eigen seksuele gevoelens of gedrag ten aanzien van minderjarigen (52%). 
31% van de contacten betreffen vragen van personen die bezorgd zijn over 
iemand in de dichte sociale omgeving: 23% gaat over naasten zoals (ex)-
partners, familieleden en vrienden. Een minderheid, namelijk 8%, betreffen 
vragen van betrokken professionals. Stop it Now! heeft ook maatschappelijke en 
informatieve vragen beantwoord (10%), waarmee het onder andere de 
doelstelling ‘correcte maatschappelijke beeldvorming’ tracht te bereiken. 7% van 
de vragen betreffen andere vragen, hierbij gaat het voornamelijk over mensen die 
onmiddellijk het contact verbreken nadat ze iemand aan de lijn krijgen of vragen 
die niet gecategoriseerd kunnen worden onder de hierboven omschreven 
categorieën.
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Voor wat betreft 2020 valt het op dat de hulpvragen van de dichte sociale 
omgeving in verhouding zijn gestegen ten opzichte van de hulpvragen van 
mensen die bezorgd zijn over zichzelf. 

Voor wat betreft 2021 lijkt de verdeling in doelgroepen zich terug meer te vertalen 
zoals de jaren voor 2020. De mensen die bezorgd zijn over zichzelf blijft in 
verhouding stabiel, de mensen die bezorgd zijn over een dichte naaste zijn 
gedaald in verhouding, de professionals die bezorgd waren over iemand in de 
professionele omgeving zijn gestegen. Aangezien Stop it Now! de ‘start het 
gesprek’ handleiding voor professionals lanceerde in het jaar 2021, lijkt dit een 
goede evolutie. Stop it Now! wil ook in 2022 maximaal inzetten op bekendmaking 
van professionals die vaak het eerste aanspreekpunt zijn, zoals huisartsen, 
psychologen, seksuologen, … 



c) Eén van de kritische succesfactoren van ‘Stop it Now!’ is dat de hulplijn anoniem 
en vertrouwelijk is. Hulpvragers kunnen ervoor kiezen om deze informatie niet te 
delen. 
Dit maakt dat geslacht en leeftijd niet altijd geregistreerd kunnen worden en dat 
we hierover geen betrouwbare cijfers kunnen geven. Van diegene waarvan we het 
geslacht kenden weten we dat bij de groep die bezorgd was over zichzelf, het 
86% mannen betrof. Bij de groep die bezorgd was over een dichte naaste betrof 
het 74% vrouwen. 

Hieronder kan u een overzicht vinden van de geregistreerde leeftijden.

2. Over de gehele periode kon Stop it Now! 2.412 telefonische oproepen niet 
beantwoorden omdat de hulplijn gesloten was.

Sinds 2018 wordt er geregistreerd over hoeveel unieke personen dit gaat. Deze 
registratie toont aan dat gemiddeld 59% van de gemiste contacten een nieuw/uniek 
persoon betreft. Het gaat over ongeveer 1400 contacten. Het is goed mogelijk dat 
deze personen na een gemist contact op een ander moment opnieuw contact 
opnemen, maar dat wordt momenteel niet bevraagd.
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Gemiste oproepen 

Gemiste oproepen uniek

Sinds juni 2019 ging Stop it Now! ook aan de slag met chat als manier om online 
hulp te bieden. De chat is één moment per week geopend en er kan één persoon 
tegelijk chatten. Gemiddeld nemen 1,3 chatters contact op per moment dat de chat 
geopend is. In 2020 was dat gemiddeld 1,8 chatters, in 2021 gemiddeld 1,4 chatters.

Over de gehele periode tot eind 2021 openden 12.771 personen de chat wanneer er 
geen medewerker beschikbaar was, waarvan 1.084 personen geen contact konden 
maken tijdens de openingsuren. 11.687 personen openden de chat buiten de 
openingsuren. Van die laatste categorie weten we uiteraard niet of deze personen 
ook actief in gesprek zouden zijn gegaan.

Per e-mail is ‘Stop it Now!’ in principe elke weekdag bereikbaar. Stop it Now! 
probeert elke mail binnen de 48 uur te beantwoorden. Alle ontvangen e-mails 
worden verwerkt en geregistreerd.

3. Tot eind 2021 heeft ‘Stop it Now!’ 263 van de hulpvragers doorverwezen naar 
langdurige hulpverlening. Dit is 14% van het totaal aantal contacten. 

In het merendeel van de gevallen ging het om mensen die bezorgd waren over hun 
eigen seksuele gevoelens of gedrag naar minderjarigen (174). Deze worden 
voornamelijk doorverwezen naar gespecialiseerde diensten, die erkend zijn in het 
samenwerkingsakkoord voor de begeleiding en behandeling van seksuele daders.

Deze gespecialiseerde behandelcentra (CAW’s, CGG’s en het Universitair Forensisch 
Centrum) nemen ook personen in behandeling zonder juridisch statuut. Door middel 
van focusgroepen met deze centra worden de doorverwijzingen opgevolgd zonder de 
anonimiteit te doorbreken. Hierdoor weten we dat 80% van de doorverwijzingen ook 
daadwerkelijk in het behandelcentrum aankwam.  



Hieronder kan u een verdeling terugvinden van het aantal doorverwijzingen voor 
langdurige hulp per jaar.

Naast doorverwijzingen naar de gespecialiseerde centra kan er ook worden 
doorverwezen naar het netwerk van privé-therapeuten, waar Stop it Now! 
samenwerkingsverbanden mee heeft opgezet. Ook daarmee wordt er twee keer per 
jaar een focusgroep georganiseerd om de samenwerking en doorverwijzingen vlotter 
te laten verlopen. Andere doorverwijzingen kunnen zijn naar slachtofferhulp of meer 
gerichte vormen van ondersteuning, alsook voor dichte naasten die bezorgd zijn over 
iemand in de omgeving, relatietherapie, … Stop it Now! heeft een eigen sociale kaart 
uitgewerkt voor doorverwijzingen van zijn specifieke doelgroep.  

4. Sinds de start van de online zelfhulpmodule ‘Stoppen is Mogelijk’ voor downloaders 
van seksuele beelden van minderjarigen hebben 5.793 personen uit Vlaanderen de 
website bezocht, waarvan 656 terugkerende bezoekers. Vooral bij de terugkerende 
bezoekers kunnen we ervan uitgaan dat ze ook effectief aan de slag gaan met de 
online zelfhulpopdrachten. 

De bezoeken aan de website zijn sterk afhankelijk van campagnes en 
mediagebeurtenissen, die zorgen voor opvallende pieken in het aantal bezoekers. 
Echter is het niet meer zo eenvoudig de bezoeken aan de online zelfhulpwebsite te 
analyseren. 

Sinds mei 2021 is immers een vernieuwde website gelanceerd die helemaal voldoet 
aan de verwachtingen in de GDPR-wet. Dit wil zeggen dat gebruikers kunnen kiezen 
om de website te bezoeken zonder dat ze geregistreerd worden. Vermoedelijk betreft 
deze inschatting bijgevolg een onderschatting van de echte bezoeken.

Hierbij een overzicht van de evoluties in Vlaamse bezoeken aan de online 
zelfhulpmodule per maand. De zelfhulpmodule betreft een samenwerkingsverband 
met Stop it Now! Nederland. In totaal bezochten 17.175 personen de website sinds 
het bestaan ervan, hierbij zijn er 9.283 personen waarbij we niet kunnen traceren 
van welk land ze komen en waar dus ook Vlamingen in vervat kunnen zitten.



5. Sinds de start van Stop it Now! bezochten 114.215 personen de website. In 2017 
waren dat 3.343 personen, in 2018 13.191 personen, in 2019 35.178 personen, in 
2020 28.980 personen en in 2021 33.523 personen, waarvan 92% unieke personen. 
In de loop van 2021 werd ook op deze website het cookiebeleid doorgevoerd 
waardoor bezoekers aan de Stop it Now! website kunnen aangeven dat ze niet willen 
dat hun gedrag geanalyseerd wordt, conform de GDPR-wetgeving. Vermoedelijk 
betreft deze inschatting bijgevolg een onderschatting van de echte bezoeken. De 
websitebezoeken zijn ook sterk afhankelijk van campagnes en mediagebeurtenissen, 
het is opvallend dat vooral sociale media campagnes veel websitebezoeken 
teweegbrengen. Stop it Now! deed een campagne op sociale media en pornosites in 
de periode mei 2021 tot augustus 2021. Omwille van het doorgevoerde cookiebeleid 
krijgen we geen zicht op het aantal bezoekers die deze campagnes met zich mee 
brachten. 

6. De afgelopen 5 jaar werden volgende campagnes opgestart ter bekendmaking van 
de hulplijn 



2017 Opstarten huisstijl en website: 
ondersteuning van 
communicatiebureau Bridgeneers 
(Absoluut)

deel 1: 19.952,9 euro incl. BTW

deel 2: 19.995,25 euro incl. BTW

2018 Campagne met radiospot, affiche, 
folder, jaarverslag,…

 Campagnebegeleiding 
Bridgeneers

 Mediaruimte Mindshare:

43.862,50 euro incl. BTW

15.000 euro incl. BTW

2019 Aanmaak spot door Bridgeneers (en 
ook jaarverslag en grafisch 
materiaal)

Mediaruimte Mindshare sociale 
media

Aanpassen website (Bridgeneers)

Gratis mediaruimte op VRT (TV)

34.848 euro incl. BTW

15.000 euro incl. BTW

4.356 euro incl. BTW

2020 Aanpassing beeld Stop it Now! 
(aanpassen brieven, website,…), lay- 
out jaarverslag en actualiseren 
filmpje door Bridgeneers

Mediaruimte sociale media 
(Mindshare)

Gratis zendtijd VRT

17.411,9 euro incl. BTW

15.000 euro incl. BTW

2021 Campagne downloaders 
kinderporno: Bridgeneers

Mediaruimte Sociale media  
Mindshare

Mediaruimte Sciental BV 

Drukken folders

Drukken affiches

39.954,2 euro incl. BTW

6.700 euro incl. BTW

8.300 euro excl. BTW (Nederlands 
firma)

377,6 euro incl. BTW

209,17 euro incl. BTW


